



Представници кинеских компанија у Пљевљима

Кинеске фирме не брину о екологији

Грин Хоум и МАНС оштро се противе намјери Владе да међудржавним споразумом и без јавног тендера почне градњу другог блока термоелектране у Пљевљима. Оцијенили су да би то био увод у трајно уништење најсјвернијег и најзагађенијег града.

— Штура најаву Владе да ће се до краја године знати будући инвеститор и бити потписан међудржавни споразум, изазива сумњу да су у питању тајни договори, попут оног за подморски кабал, када није доказан економски интерес државе, али је грађанима сервирано готово рјешење — истичу НВО и наглашавају да се исти приступо примјењује за други блок, јер нема анализе која би показала корист и штету од реализације те инвестиције, која је процијењена на 300 милиона евра.

— Не зна се да ли ће грађани и или неко други и под којим условима финансирати пројекат, ко ће платити експлоатацију и колики су трошкови заштите животне средине и санације постојећег блока. Откривено је, међутим, да је струја из пљевалског блока намјерљена за извоз Италији и да ће за 40 година, колико се пројектује да ће радити, бити трајно исцрпљене резерве угља из пљевалског басена, што довољно имплицира да грађани неће имати посебне користи од овог пројекта — оцјењују из ове двије НВО, додајући да се наговјештава да би за будућег инвеститора могла бити изабрана нека од кинеских компанија које су доставиле понуде, а које не испуњавају строге еколошке и захтјеве степена ефикасности, као европске компаније.

— Пошто је први блок у саставу Елек-

тропривреде, а угаљ допрема из посебног предузећа, није познат модел и услови будуће реорганизације ових компанија. Било би недолустиво да се ЕПЦГ лају одријешене руке да одлучи о моделу издвајања Термоелектране и спајања са Рудником угља, због очигледног конфликта интереса, будући да италијанска компанија А2А менаџује ЕПЦГ, а истовремено је и највећи акционар у пљевалском руднику — истичу двије НВО и захтијевају да Влада објави све релевантне податке о изградњи другог блока, као и студије о утицају на здравље Пљевљака.

— Тим прије што се већ сада користи теза да ће изградња другог блока ријешити загађење Пљевља, без података који би то поткријепили — упозоравају из двије НВО.

Е.Ф.